
 
Αθήνα, 04/11/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων    

 

 

ΘΕΜΑ : «Ενστάσεις  καλλιεργητών βιολογικών προϊόντων για τα θέματα 

πιστοποίησης και τήρησης των κανόνων της Ε.Ε.» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην Ελλάδα, το Σύστημα ελέγχου και πιστοποίησης για τα βιολογικά προϊόντα εποπτεύεται από 

το Υπουργείο σας, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Βιολογικής Γεωργίας. Όμως, διαμαρτυρίες και 

ενστάσεις τους μας μεταφέρουν πολλοί βιολογικοί καλλιεργητές για τη μη τήρηση όλων των 

απαιτούμενων κριτηρίων πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων σύμφωνα με τον Κανονισμό 

2092/91 από τους Οργανισμούς πιστοποίησης σε ότι αφορά στον έλεγχο σε όλα τα στάδια 

διακίνησης, από  την παραγωγή έως τη διάθεση των σχετικών προϊόντων. Οι καλλιεργητές 

διαμαρτύρονται για εσκεμμένη ή μη άγνοια των αυστηρών κριτηρίων της Ε.Ε. από μέρους των 

γεωπόνων που διενεργούν τους ελέγχους στα κτήματα, ενώ οι ειδικές αναλύσεις, κατά την 

διάρκεια της καλλιέργειας, της συγκομιδής και της τυποποίησης, ενίοτε δεν πληρούν τους 

απαραίτητους κανόνες. Παράλληλα, καταγγέλλουν οι ανωτέρω την ύπαρξη ορισμένων 

ασυνείδητων καλλιεργητών για παράτυπες και ύποπτες ενέργειες παράκαμψης των κρατικών 

ελέγχων πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων, με τους εν λόγω να βαπτίζουν προϊόντα τους 

ως δήθεν  βιολογικά, χωρίς τις απαραίτητες προϋποθέσεις, με σκοπό την αύξηση των κερδών 

τους, γεγονός που εγείρει την ανάγκη περισσότερης εποπτείας και ελέγχου στις διαδικασίες 

πιστοποίησης των βιολογικών προϊόντων. 
  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Με ποιες δικλείδες και με ποιες διαδικασίες διασφαλίζουν οι Υπηρεσίες του Υπουργείου σας, 

τους καλλιεργητές αλλά και τους καταναλωτές των βιολογικών αγροτικών προϊόντων, τόσο μέσω  

εκτεταμένων ελέγχων των παραγωγών και της εμπορικής διακίνησης των βιολογικών προϊόντων, 

όσο και μέσω της σχετικής εποπτείας των οργανισμών πιστοποίησης; 

 

2. Παρακολουθούν και ελέγχουν οι Υπηρεσίες του Υπουργείου σας την πιστή τήρηση όλων των 

κριτηρίων (standards) του Κανονισμού 2092/91 από τους Οργανισμούς Πιστοποίησης βιολογικών 

προϊόντων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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